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Vesnice Vysočiny 2012Křižánky
ČVážení spoluobčané Křižánek a Českých Milov,

Víceúčelové hřiště je opět v provozu!

letní prázdniny se chýlí nezadržitelně 
ke svému konci a s chladnými rány se 
o své začíná hlásit podzim. Počasí le-
tošního léta nebylo tak horké, jak jsme 
byli zvyklí v minulých letech, ale svým 
charakterem spíše připomínalo léta z 
našeho dětství. Věřím, že si slunných 
dnů ještě užijeme a že nás snad čeká 
pěkné září.

Tak jako každý rok, byla u nás vr-
cholem letních prázdnin křižánecká 
pouť. Myslím, že se i přes nevyzpyta-
telné počasí vydařila. Tradiční pouťový 
turnaj v malé kopané proběhl i letos 
za výborné účasti mužstev a byl skvě-
le zorganizován Botafogem, tak jako 
vždy. Přálo mu i ideální počasí. To už se 
nedá říci o večerní zábavě, kterou do-
provázel vydatný déšť. Naši hasiči však 
nic nepodcenili a už dopoledne se při-
pravili na mokrou variantu a vše zastře-
šili velkými stany. Velkou zkouškou v 
extrémním počasí tak prošlo i nové zá-
zemí na výletišti. I přes nepřízeň počasí 
pouťovou zábavu navštívilo asi 250 
platících, což předčilo naše očekávání. 
Atrakcí jsme zajistili dostatek, a tak vě-
řím, že si je po celý víkend děti užily.

S blížícím se začátkem nového škol-
ního roku se v naší škole vše připravuje 
na zahájení a já věřím, že se zde bude 
líbit také našim šesti novým prvňáč-
kům. Škoda jen, že nemáme o jednoho 
žáka víc, protože v takovém případě už 
bychom měli dvoutřídku. O důležitosti 
funkční školy v obci už jsem toho na-
psal mnoho. Máme krásnou školu vy-

hují v mnoha případech koliformní bak-
terie. Z odebraných 80 vzorků bylo 43 
případů (tj. 54 %) výskytu koliformních 
bakterií a 8 případů (tj. 10 %) výskytu 
bakterie Escherichia coli. Koliformní 
bakterie, z nichž nejznámější je právě 
Escherichia coli, ve studni nebo vrtu 
jsou signálem fekálního znečištění 
vody. Přítomnost koliformních bakterií 
naznačuje možnou kontaminaci vody 
fekálními látkami a potenciální pří-
tomnost patogenních mikroorganismů, 
které mohou být zdraví nebezpečné. K 
odstranění koliformních, ale i dalších 
bakterií z vody slouží dávkování látek 
s dezinfekčním účinkem nebo pří-
stroje usmrcující mikroorganismy při 
průtoku, jako je např. UV lampa. Pro 
chemickou dezinfekci se obvykle vy-
užívá chlornan sodný v tekutém stavu. 
Odstranění těch-
to bakterií tedy 
doporučuji řešit 
s odbornými  r-
mami, které se 
touto problema-
tikou zabývají. 
Výsledky ještě 
zpracujeme tak, 
abychom viděli, 
zda se jedná o 
některé lokality, 
které jsou zne-
čištěny, nebo je 
to plošný pro-
blém. Tímto se 
tedy potvrdilo, 

Po nezbytné odstávce se naše víceú-
čelové hřiště znovu otevírá veřejnosti. 
Díky své univerzálnosti nabízí mož-
nost zahrát si kopanou, házenou, tenis, 
volejbal, nohejbal, basketbal a další 
sporty. Standardně je umístěna teniso-
vá síť, kterou lze upravit nebo odebrat 
podle potřeby. Hřiště je přístupné přes 
schránku na klíč s kódovým zámkem. 

bavenou moderními prvky, jako např. 
novou interaktivní tabulí, novým infor-
mačním panelem v chodbě školy apod. 
Při vyřazování budoucích prvňáčků 
z MŠ na konci školního roku bylo vi-
dět, jak jsou děti v naší škole šťastné. 
Přeji tedy všem novým prvňáčkům, ať 
se jim ve školních lavicích vše daří, ať 
poznají spoustu nového a ať si vytvoří 
pevné pouto k naší škole. Dokončujeme 
rekonstrukci školní kůlny, která byla 
dlouhá léta nevyužita. Těším se, až ji 
děti ze ZŠ a MŠ začnou využívat k růz-
ným aktivitám.

V loňském roce došlo v polovině 
prázdnin k uzavření místního obchodu s 
potravinami. Jsem velmi rád, že se nám 
podařilo zajistit nového provozovatele a 
zrekonstruovaný obchod znovu otevřít. 
Nyní je na úplně jiné úrovni a těší mě, 
když vidím, jak do něho zákazníci cho-
dí. Pro život naší vesnice je to další vel-
mi důležitý bod. Od 1. 9. spustí p. Loub 
také provoz výrobny potravin v prosto-
rách obchodu. O provozu a možnostech 
pro občany budete ještě včas informo-
váni. Tím se služby v obci posunou opět 
dál k dalším možnostem pro vás.

Velkou akcí letošního léta byly avi-
zované rozbory vody v našich studních 
a vrtech, a to jak v Křižánkách, tak i v 
Českých Milovech. Přistoupili jsme k 
nim proto, abychom získali přehled a 
fakta o tom, jakou vodu pijeme a jaké 
jsou její hodnoty při doposud nevyřeše-
né kanalizaci. Výsledky potvrdily naši 
domněnku, že zdroje pitné vody obsa-

jak důležité je do budoucna vyřešení 
odkanalizování obce a vybudování ve-
řejného vodovodu.

Závěrem mi dovolte pozvat vás na 
akci „Loučení s létem“ 13. 9., kterou 
pořádá Obec Křižánky. Proběhne na 
ní soutěž pěti obecních spolků (ČSŽ, 
hasiči, rybáři, myslivci a Botafogo) ve 
vaření guláše s cenou veřejnosti a cenou 
odborné poroty. Celý den bude dopro-
vázen trhy a hudbou. Dojde na ní také 
ke křtu nové knížky „Křižánky včera 
a dnes“, kterou si zde budete moci za-
koupit. Přejme si jenom, aby nám přálo 
počasí.

Přeji všem krásné dny a pěkný závěr 
letních prázdnin. Dětem pak úspěšný 
vstup do nového školního roku.

Jiří Houska, starosta obce
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Přístupový kód obdržíte e-mailem po 
uhrazení pronájmu (100 Kč/hod) a po-
tvrzení rezervace. Rezervace je nutná 
vždy – odkaz na rezervační systém na-
leznete na našich webových stránkách 
obce nebo v aplikaci Úřad v mobilu. 
V prostoru hřiště bude opět k dispo-
zici bedna se sportovním vybavením 
(míče na fotbal, volejbal, košíkovou, 

rakety na tenis, tenisové míčky, rakety 
na speedminton a v případě potřeby za-
bavení i různé aktivity pro nejmenší). 
Míče a ostatní vybavení by mělo slou-
žit nám všem, proto je vracejte zpět do 
bedny! Nezapomeňte se před vstupem 
seznámit s provozním řádem umístě-
ným u vstupní branky. Při jakýchkoliv 
technických problémech kontaktujte 

správce zařízení – Ing. Petru Habro-
vou, tel.: 724 076 338. Po ukončení 
hry vždy povolte síť, uzamkněte hřiště 
a klíč vložte zpět do schránky s kódo-
vým zámkem. Děkujeme, že se k na-
šemu sportovišti chováte s respektem 
– jen tak si ho můžeme dlouho užívat 
všichni!

Ing. Petra Habrová, správce hřiště

Cesta k hájenkám

Školní přístřešek Čekárna u mostu Čekárna střed Černá skládka

Vážení spoluobčané Křižánek a Českých Milov,

Střípky ze školy…

dostává se k vám jedenácté vydání le-
tošních Novinek. Listopad se chýlí ke 
svému konci a před námi je adventní čas. 
Zima se již hlásí o slovo a podzimní dny 
se znatelně krátí. V centru obce už stojí 
vánoční strom, který bude letos zdobit 
naši náves. Touto cestou děkuji manže-
lům Hanzlovým za jeho opětovné daro-
vání. Věřím, že se u něj sejdeme v hoj-
ném počtu na Sousedském setkání 14. 
12., které se u nás stalo vánoční tradicí.

Ještě se vrátím k dění v naší obci v 
uplynulých týdnech. Počasí nám přálo, 
a proto se podařilo kompletně opravit 
obecní cestu od Kyšperského rybníku 
směrem k hájenkám. Je to další cesta, po 
které je nyní možné projet autem či na 
kole, nebo se po ní projít s kočárkem. Pl-
níme tak jednu ze základních povinností 
obce – údržbu a péči o místní a účelové 
komunikace ve vlastnictví obce tak, aby 
byly průjezdné a v dobrém technickém 
stavu. Tato komunikace byla již v tak 
špatném stavu, že se stala neprůjezdnou, 
a lidé proto začali jezdit po soukromých 
pozemcích, kde vznikala nová nežádoucí 
cesta. Stížnosti vlastníků těchto pozem-
ků byly tedy zcela oprávněné. Průjezd-
nost podobných komunikací je důležitá 
mimo jiné i pro složky integrovaného 
záchranného systému. Poděkování patří 
obecním zaměstnancům v čele s panem 
Jiřím Suchým. Práce proběhly svépo-
mocí s využitím zapůjčené techniky a 
náklady činily cca 200 000 Kč. Máme 

se, aby nedocházelo k situacím, kdy je 
kontejner plný a není kam odpad uložit. 
I kdyby k tomu výjimečně došlo, nikoho 
to neopravňuje vysypat odpad několik 
metrů od kontejneru s tím, že to „někdo“ 
uklidí. Totéž platí o ukládání různého od-
padu ke kontejnerům pod školou. Tento 
prostor již monitorujeme kamerovým 
systémem. Chovejme se, prosím, při 
likvidaci odpadu dle stanovených pravi-
del. Pokud je někdo nezná, jsou uvedena 
na webu obce. Připomínám, že za odpad, 
který vytvoříme, neseme odpovědnost 
každý z nás.

Jak jsem psal v úvodu, čeká nás krás-
ný adventní čas a těšení se na vánoční 
svátky. V centru obce je již připravena 
vánoční výzdoba – letos s jedním pře-
kvapením. Mikuláš se objeví na návsi 
5. 12. v čase 16.30–18.00, tak si to ne-
nechte ujít. Křižánecké ženy připravily  
i letos tradiční Vánoční výstavu, tento-
krát s názvem „Hvězdné nebe nad Kři-
žánkami“. Zahájena bude 13. 12. v 15 
hodin a jistě ji do konce roku navštíví 
stovky návštěvníků. Můžeme se těšit na 
velkou vánoční podívanou z rukou žen 
našeho ČSŽ. Druhý den, tedy 14. 12., se 
uskuteční také tradiční Sousedské setká-
ní před obecní kavárnou s vystoupením 
dětí z naší školy. Přijďte se podívat – 
budou určitě kouzelné jako každý rok. 
Všem, kteří se starají o přípravu a orga-
nizaci těchto akcí, patří velký dík.

Dovolte mi vás také pozvat na tradič-

tak opravenou další obecní komunikaci.
Dokončena byla také rekonstrukce 

staré, nevyužívané kůlny u školy, kde 
nyní vznikl prostor pro děti a jejich akti-
vity při pěkném počasí. K dispozici jsou 
vám i nové přístřešky na autobusových 
zastávkách u mostu a ve středu obce.  
Ty byly spolufinancovány za podpo-
ry Kraje Vysočina dotační částkou  
69 817 Kč. Věřím, že ti z vás, kteří ces-
tují autobusovými spoji, je ocení. Dále 
bylo kladně rozhodnuto o přidělení 
dotace Ministerstva pro místní rozvoj 
na tvorbu nového územního plánu naší 
obce ve výši 455 000 Kč, která nám tak 
pokryje 80% pořizovací ceny. Kdo jste 
se účastnili setkání 22. 10., měli jste 
možnost vidět první pracovní návrh no-
vého územního plánu. Vlastníci pozem-
ků na katastru celé obce nyní mohou do 
30. 11. 2025 zasílat na OÚ Křižánky své 
podněty a požadavky k novému územ-
nímu plánu. S velkým očekáváním rov-
něž čekáme na dodání nového traktoru, 
doufejme ještě do konce letošního roku.  
Na jeho pořízení jsme získali dotaci  
z PGRLF ve výši 500 000 Kč.

Dovolte mi ještě jednu poznámku  
k likvidaci rostlinného odpadu. Tento od-
pad není možné odvážet na různá místa  
v obci a zakládat nelegální skládky, jak 
se to v několika případech letošního pod-
zimu stalo. Pro tento druh odpadu je ur-
čen kontejner pod hřbitovem, který je po 
naplnění pravidelně odvážen. Snažíme 

ní setkání zastupitelstva obce s občany, 
které proběhne 4. 12. v 17 hodin ve vel-
kém sále obecního úřadu. Budeme vás 
informovat o dění v obci za poslední půl-
rok a seznámíme vás s tím, co plánujeme 
na rok příští. Věřím, že jste Křižánky 
podpořili svým hlasem v soutěži Obec 
2030. V Mladé Boleslavi se 28. 11. do-
zvíme, na jakém místě jsme se v konku-
renci patnácti finalistů z celé ČR umístili. 
Těšíme se na setkání s vámi.

Přeji vám všem krásné 
a pohodové adventní dny.

Jiří Houska, starosta obce

Podzim je barevný nejen v přírodě, ale 
také v naší škole se stále střídá mnoho 
tematicky barevných aktivit.

Pracují zavedené kroužky – „Po-
vídálek“ logopedická průprava pro 
správnou výslovnost, „Šikulka“ – tvo-
ření z přírodních a výtvarných materiá-
lů, nově „Sporťáček“ zaměřený na vše-
obecnou sportovní činnost, pravidelné 
„Cvičení s p. Vojtovou“ pro vedení 
ke správnému držení těla. Brzy začne 
svoji činnost i předškolní přípravka 
„Prvňáček“, která bude chystat budou-
cí prvňáčky na zápis do 1. třídy, který 
je od letošního roku nově naplánován 
již na únor.

Nedávno si naši žáci užili Drakiádu, 
aktivity ke sv. Martinu, Den origami. 
Žáci ZŠ se podívali do Sněžného na be-
sedu a křest nové knihy paní spisova-

telky Zdeňky Šiborové. Zabývali jsme 
se také projektem „Život bez násilí“, 
který vyvrcholil „Bubnovačkou“ při 
níž jsme chtěli upozornit na problema-
tiku dětí zažívajících násilí. Bubnovalo 
se před Obecní kavárnou do rytmu pís-
ničky, kterou nám přišli zahrát ochotní 
muzikanti. Výukový program s živou 
liškou, v závěru měsíce, byl zajímavý 

nejen pro žáky naší ZŠ a MŠ, ale přilá-
kal i některé rodiče a seniory.

V tuto chvíli už se připravujeme 
na Sousedské setkání, které je křižá-
neckou tradicí a kde, jako každý rok, 
vystoupí naši žáci s krátkým vánočním 
programem. Všechny srdečně zveme  
v neděli 14. 12. 2025 před Obecní ka-
várnu.                                Hana Štůlová

v 10.00 hodin v kostele sv. Prokopa.  
A protože to nejsou koncerty, ale pře-
devším liturgické bohoslužby, rozhodli 
jsme se uspořádat ještě jeden samostat-
ný koncert. Ten se uskuteční v sobotu  
3. ledna 2026 v 16.00 hodin, rovněž  
v kostele sv. Prokopa. Zazní na něm 
mimo jiné vzácná skladba ,,Vínek ko-
led“ od Antonína Hradila, napsaná přímo 
pro náš prokopský kůr, a také ,,Laudate 
Dominum“ od W. A. Mozarta, které se 
svou duchovní hloubkou a melodičností 
krásně doplňuje s Rybovou mší.

Haní, jsme v závěru našeho poví-
dání. Co bys popřála letošnímu pro-
jektu společné Rybovky a jaké je tvé 
osobní přání pro vánoční čas?

Společně s ostatními organizátory 
si přejeme, aby veškerá energie a čas, 
které účastníci do projektu vkládají, 
přinesly radost a silný kulturní zážitek 
pro všechny – účinkující i posluchače. 
A osobně si přeji, abychom při našich 
vystoupeních šířili vánoční pohodu, 
čerpali z ní sílu a pamatovali na to, že 
hudba je dar, který můžeme sdílet dál  
a tím obohacovat sebe i ostatní. 

Děkuji za rozhovor.
Lenka Šustrová

KŘIŽÁNKY  |    19



|   KŘIŽÁNKY20

Křižanecké strašení  
Na sobotu 25.10. jsme si pro Vás nachystali ve stodole 
každoroční Křižanecké strašení.  Čekal na Vás krásně 
vyzdobený sál s fotokoutkem. V podkroví byly vysta-
vené obrázky a výrobky od dětí ze školy a školky. Děti 
si mohly nechat namalovat obličej nebo si nechat udělat 
tetování. Také jsme pro ně měli připravené tvoření, kde 
si mohli ozdobit sklenice a vytvořit si z nich domeček. 
V podkroví si mohli poslechnout strašidelnou pohádku 
a nechyběli ani soutěže. Po celou dobu bylo připravené 
výtečné občerstvení.  Pro dospělé něco i na zahřátí a 
pro milovníky sladkého něco dobrého ke kávě upečené 
s láskou od našich žen. S postupným přítmím se také 
konečně dočkali dospělí, na které netrpělivě v prosto-

ru sklepení čekali “ strašidelné bytosti “. A děti se 
dočkaly lampionového průvodu, které si mohly za-
koupit na místě. Průvod šel po menších skupinkách 
na hřiště, kde na ně čekala strašidla a především 
otázky do tajenky, kterou měly vyplnit. Za ní potom 
dostaly po příchodu zpět balíček dobrot. A tím bylo 
strašení u konce. 

Děkujeme všem sponzorům za přispění na akci, 
obci za pomoc a zapůjčení prostor. Samozřejmě 
děkujeme všem, kteří se na akci podíleli. Oprav-
du si toho vážíme, bez Vás by to nebylo možné 
realizovat. Budeme se na Vás těšit zase příští rok.                 
Za ČSŽ Lebedová Julie



Z činnosti Šachového oddílu – říjen 2025
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Poslední týden  
v říjnu, proběhlo pod 
záštitou ČŠS v Hotelu  
Skalský Dvůr                       v 
Lískách u Bystřice nad 

Perštejnem dlouho plá-
nované Mistrovství Moravy a Slezka 
mládeže v praktickém šachu. Tento 
prestižní turnaj trvající celý týden, byl 
přehlídkou těch nejlepších mladých 
ambiciozních šachistů, vesměs evidova-
ných v seznamu talentů v jednotlivých 
krajích Moravy a Slezka. Nechyběli 
zde mladí šachisté z Brna, Ostravy, 
Olomouce, Havířova, Třince, Slovácka, 
Zlína, Jihlavy a dalších tradičních bašt 
tohoto sportu, kteří již měli zkušenosti  
z takovýchto turnajů a tomu odpoví-
dající výkonnost, která je pasovala do 
role favoritů soutěže. O to více je pro-
to nutno vyzdvihnout odvahu a chuť 
popasovat se s těmto soupeři, kterou 
projevil náš nejmladší oddílový člen  
9 letý Adam Juda ze Z a MŠ z Herálce, 

který se vůbec nebál přihlásit do sou-
těže, bez jakýchkoliv zkušeností, bez 
výkonostního Ela a bez finanční pod-
pory, kterou hráčům v seznamu svých 
talentů, přispívali Krajské Šachové 
Svazy. Snad nikdo ze startujécích hrá-
čů nevěřil, že by právě on mohl výraz-
něji zasáhnout do konečného pořadí  
v soutěži. A stalo se, co se v takových-
to případech stává, ale co ví většinou 
jenom jeho nejbližší. Trenér a rodina. 
Adam posleního čtvrt roku opravdu 
velmi poctivě trénoval a to nejen na 
našich trénincích, ale i mimo ně a tak 
jsem mohl pozorovat při našich sobot-
ních partiích se mnou, jak se viditelně 
týden co týden zlepšuje a nabírá herní 
jistotu a zkušenosti. To se projevilo  
i v samotném turnaji a výsledkem 
bylo, Adamovo 13 místo v prestiž-
ní soutěži, kde startovalo celkem 32 
velmi kvalitních soupeřů a kde z 9 
zápasů, které každý soutěžící v prů-
běhu 1 týdne musel odehrát, získal 5 

bodů a zařadil se do první třetiny nejlep-
ších hráčů Moravy a Slezka, což nemohl 
pedpokládal ani ten největší optimista. 
Tento výsledek ho katapultuje mezi ša-
chovou elitu, ale současně ho zavazuje  
k dalším cílům. Věřím, že bude pokračo-
vat ve svém velkém úsilí a stane se dobrou 
inspirací pro další následovníky z našeho 
ŠO. Velká gratulace!!! Výbor ti děkuje za 
skvělou reprezentaci našeho ŠO.    

Vybor ŠO 
také děkuje 
rodině Ada-
ma, která obě-
tavě zajišťovala po celý týden sou-
těže jeho dovoz a odvoz na turnaj   
i celodenní dozor, bez nároku na jakou-
koliv odměnu. K tomu snad není třeba 
ani nic více dodávat.

Ing. Petr Nadrchal


